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VERBALE del CONSIGLIO della SCUOLA di MEDICINA e CHIRURGIA  
del 21 febbraio 2025 

  

Il giorno ventuno del mese di febbraio dell’anno duemilaventicinque, alle ore 11:30, si riunisce il Consiglio 

della Scuola di Medicina e Chirurgia, giusta convocazione del Presidente, Prof. Marcello Ciaccio, prot. n. 

25343 del 14.02.2025. Il Presidente, rilevato che il Consiglio è stato regolarmente convocato e constatato che 

per il numero dei presenti il Consiglio può validamente deliberare, nomina come Segretario Verbalizzante il 

Responsabile Amministrativo della Scuola, Dott. Giovan Battista Bartolone e dichiara aperta la seduta.  

I componenti presenti, giustificati o assenti, sono quelli di seguito riportati, con specifica e rispettiva indicazione 

a fianco di ciascun nominativo:  

  
n. COMPONENTE RUOLO AFFERENZA PRESENTE GIUSTIFICATO ASSENTE 

1 Marcello Ciaccio Presidente 
Scuola di 

Medicina e 
Chirurgia 

X   

       

2 Riccardo Alessandro 
Direttore di 

Dipartimento 
BiND X   

3 Emanuele Amodio 
Coordinatore Corso di 

Studio 
ProMISE X   

4 Mario Barbagallo 
Rappresentante 

Direttori Dipartimenti 
Assistenziali 

ProMISE   X 

5   
Rappresentante 

Docenti tra i 
Componenti Giunta 

ProMISE   DECADUTO 

6 Filippo Brighina 
Coordinatore Corso di 

Studio 
BiND   X 

7 Nadia Caccamo 
Rappresentante 

Scuole di 
Specializzazione 

BiND X   

8   
Rappresentante 

Docenti tra i 
Componenti Giunta 

ProMISE   DECADUTO 

9 Daniela Carlisi 
Coordinatore Corso di 

Studio 
BiND X   

10 Antonio Carroccio 
Direttore di 

Dipartimento 
ProMISE X   

11   
Rappresentante 

Docenti tra i 
Componenti Giunta 

ProMISE   DECADUTO 

12 Domenico Di Raimondo 
Coordinatore Corso di 

Studio 
ProMISE   X 

13 Giuseppe Gallina 
Coordinatore Corso di 

Studio 
MePreCC X   

14 Simona Fontana 
Coordinatore Corso di 

Studio 
BiND X   

15 Massimo Galia 
Coordinatore Corso di 

Studio 
BiND X   

16 Giovanni Giammanco 
Rappresentante 

Scuole di 
Specializzazione 

ProMISE X   
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17 Antonino Giarratano 
Rappresentante 

Direttori Dipartimenti 
Assistenziali 

MePreCC X   

18 Mario Giuffrè 
Coordinatore Corso di 

Studio 
ProMISE   X 

19   
Coordinatore Corso di 

Studio 
MePreCC   

In ttesa di 
Elezioni 

20 Caterina La Cascia 
Coordinatore Corso di 

Studio 
BiND   X 

21 Giulia Letizia Mauro 
Rappresentante 

Direttori Dipartimenti 
Assistenziali 

MePreCC 
X 

U 12:30 
  

22 Anna Licata 
Coordinatore Corso di 

Studio 
ProMISE X   

23 Giuseppe Lo Re 
Coordinatore Corso di 

Studio 
BiND X   

24 
Carmelo 
Massimo 

Maida 
Coordinatore Corso di 

Studio 
ProMISE  X  

25 Fulvio Plescia 
Coordinatore Corso di 

Studio 
ProMISE X   

26 Francesco Martines 
Coordinatore Corso di 

Studio 
BiND   X 

27   
Rappresentante 

Docenti tra i 
Componenti Giunta 

MePreCC   DECADUTO 

28 Giuseppe Pizzo 
Coordinatore Corso di 

Studio 
MePreCC X   

29   
Rappresentante 

Docenti tra i 
Componenti Giunta 

MePreCC   DECADUTO 

30 Concetta Scazzone 
Coordinatore Corso di 

Studio 
BiND X   

31 Maurizio Soresi 
Coordinatore Corso di 

Studio 
ProMISE X   

32 Giorgio Stassi 
Direttore di 

Dipartimento 
MePreCC X   

33   
Rappresentante 

Docenti tra i 
Componenti Giunta 

MePreCC   DECADUTO 

34   
Rappresentante 

Docenti tra i 
Componenti Giunta 

ProMISE   DECADUTO 

35 Salvatore Vitabile 
Coordinatore Corso di 

Studio 
BiND  X  

 

RAPPRESENTANTI degli STUDENTI 

1 Alessia Ballo 
Rappresentante degli 

Studenti 

CdLMcu in 
Medicina e 
Chirurgia 

X   

2 Luigi Maria Cardillo 
Rappresentante degli 

Studenti 

CdLMcu in 
Medicina e 
Chirurgia 

  X 

3 Samuele Culotta 
Rappresentante degli 

Studenti 
CdL in 

Infermieristica 
  X 

4 Dino Fronzoni 
Rappresentante degli 

Studenti 
CdL in 

Infermieristica 
X   
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5 Antonio Greco 
Rappresentante degli 

Studenti 

CdLMcu in 
Medicina e 
Chirurgia 

X   

6 
Simone 

Giuseppe 
Sieli 

Rappresentante degli 
Studenti 

CdLMcu in 
Medicina e 
Chirurgia 

X   

7 Giovanni Vitale 
Rappresentante degli 

Studenti 

CdLMcu in 
Medicina e 
Chirurgia 

X   

 

Il Presidente prima di dare inizio alla seduta, chiede ai Componenti del Consiglio l’approvazione dell’O.d.g.  

suppletivo, prot. n. 29266 del 21.02.2025, con il seguente punto: 

21) Stipula convenzione con l’AOOR Villa Sofia Cervello per l’affidamento della direzione universitaria 

dell’U.O.C. di Ematologia e Malattie rare del PO Cervello alla Prof.ssa Mariasanta Napolitano - Richiesta 

parere e dichiarazione d’intesa; 

Seduta stante, il Consiglio approva all’unanimità. 

 

 

1) Approvazione del Verbale del 17/01/2025; 

Il Prof. Ciaccio, dopo avere ricordato che nei giorni scorsi sul CLOUD sono stati inseriti i Verbali dei Consigli 

della Scuola di Medicina e Chirurgia del 17/01/2025 ne richiama i relativi punti. 

Non essendovi richieste di chiarimenti e/o integrazioni chiede al Consiglio l’approvazione. 

Seduta stante, il Consiglio approva all’unanimità. 

 

 

2) Comunicazioni del Presidente 

Il Presidente informa: 

a) A seguito delle recenti elezioni dei Direttori di Dipartimento, il Presidente informa sulla nuova parziale 

composizione del Consiglio della Scuola di Medicina e Chirurgia. Dà il benvenuto formale al Prof. Plescia e al 

Prof. Gallina da oggi a tutti gli effetti componenti del Consiglio con delibera rettorale (Nota Prot. 29327-

21/02/2025 – Rep.Decreti n. 1852/2025). Si attende entro il prossimo marzo la composizione definitiva con i 

nominativi dei componenti di giunta che devono provenire dai Dipartimenti. 

b) Vi è stata l’emissione del decreto rettorale (Rep. Decreti n. 1461/2025) di intitolazione di tre aule: quella di 

farmacologia al Prof. Mario Palazzo Adriano; l’aula A e l’aula B del complesso delle aule nuove rispettivamente 

ai Prof. Licata e Pinto. Per l’aula di farmacologia la cerimonia di intitolazione avverrà a marzo, per le ultime 

due aule si attende il termine dei lavori di ristrutturazione prima della cerimonia di intitolazione. 

c) Relativamente alle Scuole di Specializzazione, a breve, aprirà la piattaforma che chiuderà il 18 aprile. Le 

soglie non variano e saranno quelle degli anni precedenti. Si è chiesto di riversare sulla nuova piattaforma i 

dati presenti nella precedente piattaforma, ma il CINECA non ha dato risposta positiva in tal senso. 

d) Quest’anno ci si appresta a presentare proposta per l’attivazione della Scuola di Specializzazione di 

Cardiochirurgia. Mancando il docente di riferimento di Chirurgia toracica, erano stati presi accordi con la 

cardiochirurgia di Catania. Tuttavia, è arrivata una nota che ci informa che non è stato possibile fare il 

protocollo di intesa con l’Università di Catania, ma si è provveduto a instaurare il protocollo d’ intesa con 

l’Università di Messina. Quindi il docente di Chirurgia Toracica della nostra Scuola di Specializzazione in 
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Cardiochirurgia sarà il Prof. Francesco Monaco, professore associato e direttore dell’U.O.S.D. di chirurgia 

Toracica dell’Università di Messina. 

e) In seguito alla cessazione dal servizio della Prof.ssa Maria Rosaria Bonsignore - Professore ordinario del 

SSD Med/10 Malattie Apparato Respiratorio e Direttore dell’U.O.C. a direzione universitaria di Pneumologia 

della AOOR Villa Sofia Cervello - il 19/02/2025 è arrivata la richiesta di un parere (assunto al protocollo con n. 

27290 – 19/02/2025) sulla riconversione della U.O.C. di Pneumologia a conduzione universitaria in una 

Struttura Complessa Ospedaliera con gestione autonoma. Sul punto il Presidente, il Dipartimento e la Scuola 

si pronunceranno nel prossimo Consiglio di Scuola, ma il Presidente si dimostra contrario a perdere una 

U.O.C. così importante per le attività di didattica e di ricerca dei Corsi di Studio e di Specializzazione di questo 

Ateneo. 

f) Il prossimo marzo verrà indetta un’assemblea della Scuola di Medicina per i rapporti con l’A.O.U.P. La 

situazione aziendale sarebbe critica in termini di carenza di risorse umane e necessita di un chiarimento 

davanti a tutti gli interessati. Per quelle U.O. che in questo momento hanno un responsabile “ facente funzione” 

non si è ancora fatto un concorso perché il consiglio di amministrazione dell’azienda ha esitato il regolamento 

per i concorsi delle posizioni apicali dei Direttori di struttura. 

g) Con riguardo al centro di simulazione didattico, questo non si è ancora potuto inaugurare a causa di un 

contenzioso: l’azienda ha rivendicato la proprietà dei locali dell’ex Pronto Soccorso dove si prevedeva ex ante 

di allocare il centro di simulazione. Ci si è indirizzati verso una scelta diversa: il centro di simulazione didattico 

avrà sede presso i locali dell’Accademia di Scienze Mediche. Per tale ragione verranno eseguiti dei lavori di 

ristrutturazione che termineranno improrogabilmente entro luglio. Infatti in occasione della visita Anvur dovrà 

essere tutto in funzione. L’Accademia delle Scienze dovrebbe invece essere trasferita presso la Patologia 

Generale con un progetto che deve ancora essere definito. 

 

3) Comunicazioni dei Componenti il Consiglio 

Interviene il Prof. Gallina che, in riferimento a una delle comunicazioni del Presidente (vedi sopra al punto “e”), 

ribadisce l’importanza della U.O.C. Respiratoria Universitaria di Villa Sofia – Cervello con riferimento alle 

attività cliniche di tirocinio degli studenti. In tal senso, il coordinatore informa che, in collaborazione con il SIA, 

si sta raggiungendo l’obiettivo dei libretti dei tirocini degli studenti. 

 

 

Il Prof. Giarratano prende la parola dicendo: “Come sapete mi sto candidando al Consiglio d'Amministrazione 

non appena uscirà il bando. Volevo puntualizzare al Consiglio alcune cose, in modo tale che rimanesse traccia 

scritta di quale sia l'impostazione di questa candidatura, e non corressero le voci più disparate. La mia 

candidatura non è contro le Istituzioni, ma pro. La mia candidatura è basata sulla convinzione che nei miei 37 

anni di attività ho maturato, oggi, sufficiente esperienza, competenza, capacità gestionali che, uniti al senso di 

appartenenza ad una Comunità da esprimere “senza secondi fini” mi possano permettere di entrare nel nostro 

consiglio d'amministrazione. Sarò terzo in un organo di ateneo che deve essere “terzo nella sua funzione di 

controllo e vigilanza” e che deve amministrare secondo i principi del buon padre di famiglia che eroga risorse 

non basandosi sulla preferenza verso un singolo figlio o una singola figlia, ma sulla base dell'interesse 

generale della famiglia, che nel mio caso è Unipa. D'altronde nessun legame o rapporto mi pone in una 

condizione non solo normativa, ma anche solo etica, non solo attuale, ma neanche potenziale, per la quale la 

mia azione potrà essere mai condizionata e condizionabile.  

Ieri il prorettore vicario ci ha inviato i risultati di Unipa la possibilità che gli FFO disposizione siano significativi. 

Come ho già scritto, sui risultati positivi di aumento del numero degli iscritti e del numero dei docenti e sulla 
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bontà riferita dei bilanci non si può che ringraziare la governance ed esserne, come “socio di Unipa”,  

assolutamente orgogliosi.  

La realtà percepita, e anche riferitami nei colloqui che ho avuto in questi giorni in tanti dipartimenti dell'ateneo 

e tra questi vi è anche medicina, è però che questo grande risultato non si è sempre trasformato in una 

uniforme omogenea e meritoria distribuzione della programmazione, delle assunzioni, delle progressioni di 

carriera e nella qualità dei servizi per studenti e docenti e delle strutture necessarie affinché all'incremento dei 

numeri seguisse un incremento della qualità della nostra offerta. 

Andrò avanti perché condivido le nostre difficoltà e anche, talvolta, il disagio di studenti, del personale tecnico 

amministrativo e dei docenti. E’ necessario per tutti noi comprendere se il problema sia a livello “centrale” e 

quindi anche nelle decisioni che il CDA assume o sia a livello periferico e quindi responsabilità dei dipartimenti 

o delle scuole e quindi nostro nel caso sia di Medicina. Da un'analisi attenta che faccio da qualche tempo, 

credo che ci sia una pericolosa miscellanea di “condizionamenti” che rischiano di compromettere l'efficacia, e 

l'efficienza della nostra funzione e dei nostri corsi di studio. Ed è arrivato il momento di mettersi in gioco e 

spendersi per affrontarli, portando nuove idee e nuove soluzioni, forse meno tecnicistiche ma assolutamente 

più efficienti.  

Sono sicuro che il Magnifico Rettore e l’Amplissimo Presidente con i quali ho avuto, assieme ai capi 

dipartimento, una lunga interlocuzione rispettosa dei rispettivi ruoli accademici, saranno rispettosi a loro volta 

della loro imparzialità istituzionale e consentiranno pertanto una campagna elettorale dove le uniche promesse 

che circoleranno saranno quelle legate alla coerenza e la credibilità della storia personale del candidato. E 

questa è l'unica promessa che faccio a voi, tutte e tutti: coerenza e credibilità della mia azione.  

Sono altrettanto sicuro che le colleghe e i colleghi, abituati alle valutazioni comparative per titoli ed esami, su 

questo baseranno ogni loro valutazione e non su qualche telefonata anche di qualche improvvisato “galoppino” 

speranzoso di futura ricompensa, perché tutte e tutti siete consapevoli che per Medicina e per Unipa le scelte 

che verranno fatte nelle prossime settimane segneranno il nostro futuro per anni e non possono essere 

condizionate da interessi personali di singoli.” 

 

 

Interviene il Prof. Lo Re : “Anche io ho espresso la volontà di candidarmi a questa tornata elettorale. Accolgo 

e sono felice delle parole del Prof. Giarratano. Con chi ho avuto interlocuzione, sto dicendo che spero 

fortissimamente in una campagna elettorale etica e civile, in cui si parli di persone, di progetti, del plus che 

ognuno potrà apportare senza scontri. Ringrazio il Professore Giarratano, sono assolutamente cosciente che 

lui, come me, sta improntando perfettamente la sua azione di dialogo con tutti voi, nel pieno rispetto di quell’ 

etica professionale che deve contraddistinguere l'Accademia Universitaria, a maggior ragione quella di 

Medicina che ritengo particolarmente meritoria. 

Ritengo di potermi definire liberamente un uomo libero che fa parte di una Scuola che ha una sua discendenza, 

e che ha una sua appartenenza, ma che è assolutamente libero di pensare, non condizionabile e che ha l'unica 

voglia, quella di spendersi per questa Scuola. Come ha detto il Prof. Giarratano, ieri è arrivata una informativa 

del Rettore dove viene valutato positivamente quanto fatto dall'ateneo. La possibilità della chiamata dei 

professori esterni al 20%, la premialità che è stata ottenuta riguardo i punti organico e quant'altro, e quindi 

anche, il vantaggio economico che deriva dal fatto di essere un ateneo abbastanza virtuoso dal punto di vista 

economico, addirittura il terzo mega ateneo d'Italia. Abbiamo il vantaggio di avere e avere avuto una 

governance che ha permesso di mantenere i conti in ordine e che ha permesso in questo momento, come 

giustamente veniva ricordato, una quantità di punti organico che possano essere utili e sufficienti alla facoltà 

per poter andare avanti. Abbiamo la possibilità di portare avanti una campagna che sia positiva, propositiva 

ed etica. Sarà mia cura farvi avere una lettera di una candidatura che sarà estesa a tutta l’Università e non più 

solo ai membri di Medicina. Il Consiglio amministrazione ha un ruolo molto importante, è quello che poi alla 
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fine va ratificare, diciamo quanto arriva e l'interesse sarà quello di tutelare sicuramente medicina e l'ateneo 

nella sua nella sua interezza. E allora, con questo saluto e con queste poche parole vi auguro una buona 

giornata.” 

 

Il Presidente ringrazia i Professori per i loro interventi ed esprime la propria disponibilità a organizzare incontri 

di confronto elettorale qualora gli venisse chiesto. 

 

4) Comunicazione dei Direttori di Dipartimento; 

Nessuna comunicazione. 

 

 

5) Approvazione Regolamento Scuola di Medicina e Chirurgia; 

Le modifiche del CDA sul Regolamento della Scuola di Medicina e Chirurgia sono state tutte recepite e tutte 

attuate in seguito alle osservazioni fatte dal Prof. Ferro. 

Il Presidente comunica di aver ricevuto e condiviso all’interno della cartella Cloud, il Regolamento della Scuola 

di Medicina e Chirurgia a seguito di indicazioni espresse dalla commissione istruttoria e dal Consiglio di 

Amministrazione. 

Seduta stante, il Consiglio approva all’unanimità. 

 

6) Approvazione Regolamento disciplinante l'attività di tirocinio curriculare degli  

studenti iscritti al Corso di laurea in Fisioterapia (L/SNT2) - Decreto Presidente n.  

990/2025, prot. n. 16910 del 31/01/2025; 

 

Il Presidente comunica di aver ricevuto e condiviso all’interno della cartella Cloud, il Regolamento disciplinante 

l'attività di tirocinio curriculare degli studenti iscritti al Corso di laurea in Fisioterapia. 

 

Seduta stante, il Consiglio approva all’unanimità il Regolamento disciplinante l'attività di tirocinio 

curriculare degli studenti iscritti al Corso di laurea in Fisioterapia. 

 

7) Approvazione Regolamento disciplinante l'attività di tirocinio curriculare degli Studenti iscritti al 

Corso di Laurea in Logopedia (L/SNT2) – Prot. 17850-03/02/2025; 

Il Presidente comunica di aver ricevuto e condiviso all’interno della cartella Cloud, il Regolamento 

disciplinante l'attività di tirocinio curriculare degli studenti iscritti al Corso di laurea in Logopedia. 

Seduta stante, il Consiglio approva all’unanimità il Regolamento disciplinante l'attività di tirocinio 

curriculare degli studenti iscritti al Corso di laurea in Logopedia. 

 

8) Approvazione Regolamento Didattico e di Funzionamento Scuola di Specializzazione in Statistica 

Sanitaria e Biometria – Prot. 16493-31/01/2025; 

Il Presidente comunica di aver ricevuto e condiviso all’interno della cartella Cloud, il Regolamento Didattico e 

di Funzionamento Scuola di Specializzazione in Statistica Sanitaria e Biometria. 

Seduta stante, il Consiglio approva all’unanimità il Regolamento Didattico e di Funzionamento della Scuola 
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di Specializzazione in Statistica Sanitaria e Biometria. 

 

 

9) Parere proposta di proroga biennale e contestuale nomina Commissione relativa al contratto della 

Dott.ssa Rosaria Vincenza Giglio SSD BIOS-09/A (ex BI0/12), titolare di un contratto di RTD/A, a 

valere su fondi PON R&I 2014-2020 (FSE REACT-EU) DM 1062 del 10 agosto 2021, Contratti di ricerca 

(RTDA) su temi: Innovazione e Green - Azione IV.4 "Dottorati e Contratti di ricerca su tematiche 

dell'Innovazione" e Azione IV.6 - Contratti di ricerca su tematiche green – Referente Prof. Marcello 

Ciaccio; 

Sul punto il BIND ha già deliberato positivamente sulla proroga biennale del contratto RTDA della Dottoressa 

Giglio.  

Seduta stante, il Consiglio di Scuola approva all’unanimità la proroga. 

 

 

10) Integrazione elenco ADO (Attività Didattiche Opzionali) a.a. 2024/2025; 

Ci sono tre nuove ADO. Il Presidente Ciaccio ne dà lettura: 

N. 1 IMMUNONCOLOGIA SSD MED/06 Docente CICERO GIUSEPPE  

N. 2 MITO-SCIENZA-TEATRO/UN METODO MULTIDISCIPLINARE NELLA CURA DELLA 

PERSONA Docenti CIACCIO/BARBERA ANNA  

N. 3 Imaging Molecolare Ibrido (PET/CT, PET/MRI e SPECT) e Teragnostica: avanzamenti della 

disciplina medico nucleare in ambito oncologico e neurologico (corso monografico) SSD MED36 

MEDS22/A Docente PIERPAOLO ALONGI SSD MED36 MEDS22/A  

Seduta stante, Il Consiglio approva all’unanimità l’integrazione dell’elenco ADO. 

 

 

11) Ratifica Decreti Presidente: 

 a) Decreto n. 588/2025 prot. n. 10317 del 22/01/2025 Nomina della Commissione giudicatrice per la selezione 

tutor didattici professionalizzanti del Corso di Laurea in Infermieristica; 

 b) Decreto n. 989/2025, prot. n. 16897 del 31/01/2025 Nomina - decadenza Rappresentanti Infermieristica – 

scorrimento gennaio 2025; 

Seduta stante, Il Consiglio approva all’unanimità la ratifica dei decreti. 

 

 

12) Ratifica Decreti affidamento insegnamenti/tirocini Corsi di Studio e Scuole di Specializzazione: 

 a) Decreto n. 131/2025 prot. n. 2884 del 10/01/2025 Affidamento incarichi di tirocinio corso di Laurea in 

Logopedia A.A. 2024/2025; 

 b) Decreto n. 271/2025 prot. n. 5314 del 15/01/2025 Affidamento incarichi di Via del Vespro n.131 - 90127 

Palermo Tel. (+39) 091 23890664 - (+39) 091 23897610 email scuola.medicina@unipa.it - pec 

scuola.medicina@cert.unipa.it https://www.unipa.it/scuole/dimedicinaechirurgia/ Tutor nel Corso di Laurea in 
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Tecniche Audioprotesiche A.A. 2024/2025; 

 c) Decreto n. 1093/2025 prot.n. 18432 del 04/02/2025 Affidamento incarichi scoperti Corsi di Studi della 

Scuola di Medicina e Chirurgia a.a. 2024/2025, prot. n. 203645 del 29/11/2025; 

 d) Decreto n. 1210/2025 prot. n. 19908 del 06/02/2025 Affidamento incarichi di tirocinio corso di Laurea AS – 

TPALL; 

 e) Decreto n. 1252/2025 prot. n. 20303 del 06/02/2025 Affidamento incarichi scoperti 6° bando a.a. 2024/2025 

corsi di studio sede di AG, CL e TP; 

 f) Decreto n. 1451/2025 prot.n. 23124 del 12/02/2025 Affidamento incarichi tirocinio Cdlm SPSP AOUP e ASP 

CT; 

 g) Decreto n. 1452/2025 prot. n. 23126 del 12/02/2025 Affidamento incarichi tirocinio Cdlm SPSP ASP PA e 

ASP TP a.a. 2024/2025; 

 h) Decreto n. 1520/2025 prot. n. 24062 del 13/02/2025 Affidamento incarichi tirocinio Cdlm SPSP a.a. 

2024/2025 3° Bando; 

 i) Decreto n. 1528/2025 prot. n. 24217 del 13/02/2025 Affidamento incarichi tirocinio Cdl Logopedia ASP a.a. 

2024/2025; 

Seduta stante, Il Consiglio approva all’unanimità la ratifica dei decreti. 

 

 

13) Ratifica Decreti Convenzioni Scuole di Specializzazione: 

a) Decreto n. 96/2025 prot. n. 2198 del 09/01/2025 Convenzione frf Dott.ssa Cangialosi – chirurgia generale 

– ASP PA P.O. Civico Partinico; 

b) Decreto n. 122/2025 prot. n. 2618 del 09/01/2025 Convenzione frf Dott. Giusto – Malattie dell’Apparato 

Cardiovascolare – Ospedale Sant’Orsola Bologna; 

c) Decreto n. 418/2025 prot.n .7380 del 17/01/2025 Convenzione extra rete formativa Dott. Gilante – Urologia; 

d) Decreto n. 630/2025 prot. n. 10994 del 23/01/2025 Convenzioni extra rete formativa Dott.ssa Quartana e 

Dott.ssa Lapentina – Neuropsichiatria Infantile; 

e) Decreto n. 631/2025 prot. n. 11005 del 23/01/2025 Convenzione frf Dott.ssa Tripoli – Ortopedia e 

Traumatologia; 

f) Decreto n. 871/2025 prot. n. 871 del 29/01/2025 Convenzione frf Dott. Salvato e Dott. Ciccia – Malattie 

dell’Apparato Digerente; 

g) Decreto n. 1521/2025, prot. n. 24071 del 13/02/2025 Convenzione Dott. Tutino Giuseppe presso Casa di 

Cura La Maddalena Palermo; 

Seduta stante, Il Consiglio approva all’unanimità la ratifica dei decreti. 

 

14) Verifica e Parifica del Conto Giudiziale 2024; 

Il Presidente comunica di aver ricevuto e condiviso all’interno della cartella Cloud, il Conto Giudiziale 2024. 

 

Seduta stante, Il Consiglio approva all’unanimità la verifica e parifica del Conto Giudiziale 2024. 
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15) Affidamento incarico di Economo del Fondo Economale 2025 della Scuola di Medicina e Chirurgia 

al Dott. Michelangelo Tripoli; 

Seduta stante, Il Consiglio approva all’unanimità l’affidamento dell’incarico di Economo della Scuola di 

Medicina al Dott. Michelangelo Tripoli. 

 

16) Convenzioni per l’utilizzo di strutture extrauniversitarie a fini della costituzione della rete formativa 
delle seguenti Scuole di Specializzazione: 
 
a) Anatomia Patologica con Arnas Civico Palermo; 

 
b) Statistica Sanitaria e Biometria con AOUP Rodolico Catania (non medica); 

 
 
c) Statistica Sanitaria e Biometria con Dipartimento Prevenzione ASP CT (non medica); 
 
d)  Igiene e Medicina Preventiva con Diresione Sanitaria ASP CL (addendum); 

 
e) Igiene e Medicina Preventiva con Age.Na.S.; 

 
f) Igiene e Medicina Preventiva con Istituto Fondazione Giglio Cefalù; 

 
 

g) Medicina dello Sport e dell’Esercizio Fisico con Centro Mantia e Istituto Mantia srl (rinnovo); 
 

h) Medicina dello Sport e dell’Esercizio Fisico con Arnas Civico Palermo (rinnovo); 
 

i) Medicina dello Sport e dell’Esercizio Fisico con ASP Ragusa; 
 

j) Odontoiatria Pediatrica con ASP di Palermo. 
 

Seduta stante, Il Consiglio approva all’unanimità. 

 
17) Convenzioni per lo svolgimento di stage individuali ai fini della formazione specialistica e utilizzo 
strutture per attività didattica di tirocinio dei Dottori, Assistenti in Formazione delle seguenti Scuole 
di Specializzazione: 
 
a) Anestesia e Rianimazione: Dott. Vito Fabrizio Brancato presso Valencia Spagna; 

 
b) Anestesia e Rianimazione: Dott.ssa Angelica Ancona presso Università Botucatu – Brasile; 

 
c) Anestesia e Rianimazione: Dott.ssa Ilaria Accurso presso Trauma Center Hospital, Madrid; 

 
d) Chirurgia Plastica Ricostruttiva ed Estetica: Dott. Tiziano Pergolizzi presso Ramathibodi Hospital – 

Bangkok; 
 

e) Chirurgia Plastica Ricostruttiva ed Estetica: Dott.ssa Martina Maltese presso Unidad de Quemados 
Valencia; 
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f) Chirurgia Plastica Ricostruttiva ed Estetica: Dott.ssa Greta Tondini presso Breast Unit Ospedale 
Morgagni Pierantoni – Forlì Cesena; 
 

g) Chirurgia Plastica Ricostruttiva ed Estetica: Dott. Daniele Cataldo presso Unidad de Quemados 
Valencia, presso Istituto Carlos Rio de Janeiro e presso Ospedale 12 de Octobre Madrid; 

 
h) Chirurgia Plastica Ricostruttiva ed Estetica: Dott. Antonio Speciale presso Ospedale Universitario 

Madrid e presso Istituto Carlos Rio de Janeiro; 
 
 i) Chirurgia Plastica Ricostruttiva ed Estetica: Dott. Mattia Rabito presso Istituto Carlos Chagas Rio de 
Janeiro; 
  
k) Chirurgia Plastica Ricostruttiva ed Estetica: Dott. Graziano Accardo presso Istituto Carlos Chagas Rio 

de Janeiro; 
 

l)  Ematologia: Dott.ssa Corinne Spoto presso St. James Hospital and Trinity College Dublin; Malattie 
dell’Apparato digerente: Dott. Federico Bonomo presso ASP Enna 

m) Medicina dello Sport e dell’Esercizio Fisico: Dott. Antonio Verduci presso Arnas Civico Palermo; 
 

n) Medicina dello Sport e dell’Esercizio Fisico: Dott. Riccardo Guadagna presso Arnas Civico Palermo; 
 
o) Neurochirurgia: Dott. Lapo Bonosi presso Carlo Besta Milano; 

 
p) Neurochirurgia: Dott. Manikon Poullay Silven presso Ospedale Maggiore Bologna e presso Ospedale 

Bufalini Cesena; 
 

 
q) Neurochirurgia: Dott.ssa Sofia Musso presso Centre Hospitalier Universitaire Besancon; 

 
r)  Nefrologia: Dott. Federica Mazzara presso Arnas Civico; 

  
s)  Nefrologia: Dott.ssa Camela Capillo presso Arnas Civico, proroga; 

 
t)  Radiodiagnostica: Dott.ssa Mariasole Mazzola presso AOP Umberto I Roma; 

 
u)  Oncologia Medica: Dott.ssa Martina Greco presso Casa di Cura Torina, Palermo; 

 
v) Pediatria: Dott. Mario Guida presso Ospedale Gaslini di Genova; 

 
w) Pediatria: Dott.ssa Giada Marra presso Ospedale Antoine Beclere; 

 
x) Pediatria: Dott. Veronica Angelici presso Ospedale Tosamaganga Tanzania tramite CUAMM; 

 
y)  Pediatria: Dott.ssa F. Sferlazza presso Ospedale Pediatrico Bambin Gesù Roma; Pediatria: 

 
z)  Dott. A. Piazza presso AOU Meyer di Firenze; 

 
aa) Pediatria: Dott.ssa F. Munna presso IRCSS Cà Grande Ospedale Maggiore Policlinico Milano; 

 
 bb) Pediatria: Dott.ssa Federica Fichera presso Ospedale Pediatrico Bambin Gesù Roma; 
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Il Consiglio, all’unanimità, approva, seduta stante la proposta sopra riportata. 

 

18) Convenzioni per l’utilizzo di strutture extrauniversitarie per attività didattica, ai fini del tirocinio 

curriculare: 

 a) Corso di Laurea Magistrale in Odontoiatria e Protesi Dentaria con ASP di Trapani; 

 b) Corso di Laurea Magistrale in Odontoiatria e Protesi Dentaria con Studio Odontoiatrico di Lunetto Pietro 

& C. s.a.s. Palermo; 

Seduta stante, Il Consiglio approva all’unanimità. 

 

19)  Ratifica Decreti amministrivo/contabile: 

 a) Decreto n. 1512/2025, prot.23953 del 13/02/2025 - Nomina di responsabile unico del procedimento, art. 

15 del D. Lgs. n. 36/2023, e del responsabile della fase di affidamento per servizio per ripristino del numero 

dei posti disponibili in Aula Ascoli per le attività istituzionali della Scuola di Medicina e Chirurgia (sedute di 

lauree, lezioni, consigli, etc..), a gravare sul conto di costo: CA.C.B.02.04.20 - Manutenzione ordinaria mobili 

e arredi; 

Seduta stante, Il Consiglio approva all’unanimità. 

 

20) Richieste di Patrocinio: 

 a) Sineos - Programma Workshop, 14 febbraio 2025 presso AOU Policlinico Palermo; 

 b) Convegno “La donazione di sangue e la produzione di emocomponenti” – Palermo, 04 marzo 2025 – 

Accademia delle Scienze Mediche; 

 c) Congresso “BACK TO SCHOOL LEZIONI DI CARDIOLOGIA 2025”- Palermo, 25 Febbraio - 4 Marzo - 8 

Aprile 2025. 

Seduta stante, Il Consiglio approva all’unanimità. 

 

21) Stipula convenzione con l’AOOR Villa Sofia Cervello per l’affidamento della direzione universitaria 

dell’U.O.C. di Ematologia e Malattie rare del PO Cervello alla Prof.ssa Mariasanta Napolitano - Richiesta 

parere e dichiarazione d’intesa; 

 

Il Presidente informa che è pervenuta una nota (prot. 28407 del 20/02/2025) dall'Area Qualità, 

Programmazione e Supporto Strategico – U.O. Rapporti con l’Azienda Ospedaliera Universitaria Policlinico 

“P. Giaccone” dell’Ateneo. La nota richiede al Consiglio del Dipartimento PROMISE e al Consiglio della 

Scuola di Medicina e Chirurgia di esprimere un parere sulla stipula dell’accordo con l’AOOR Villa Sofia 

Cervello per affidare la direzione universitaria dell’U.O.C. di Ematologia e Malattie Rare del PO Cervello alla 

Prof.ssa Mariasanta Napolitano. 

Il Presidente comunica, inoltre, che Il Direttore del Dipartimento PROMISE, prof. Antonio Carroccio, ha 

espresso parere positivo con proprio decreto, che sarà poi ratificato dal consiglio di dipartimento. 
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Il Presidente, ritenendo positivo l’incremento di strutture clinicizzate, propone di esprimere parere favorevole. 

Il Consiglio, all’unanimità, approva, seduta stante la proposta sopra riportata. 

 

Alle ore 13:30 il Presidente, avendo discusso tutti i punti relativi all’O.d.G., dichiara conclusa la seduta. 

Letto, approvato e sottoscritto. 

 

 

 Il Segretario  Il Presidente 

 Dott. Giovan Battista Bartolone Prof. Marcello Ciaccio 

 _________________________ ___________________________ 


